



Nyhetsbrevet

Liberia Djar Association-Sweden

nr 3 - september 2007



Monrovia

Trampolin
Arkitekter AB
08 - 556 066 40

ADSERVIO
c/o KGM Datadistribution AB
08-726 56 00

Per Hemgren
Arkitekt SAR
08-452 04 52



Kära Vänner!



Lois Hemgren

Välkomna hem från era semestrar och er välförtjänta ledighet under sommaren! Vi hoppas att ni har haft det skönt! Tack för det stöd ni har gett till Liberias barn och som ni fortsätter att ge på olika sätt under året!

Tiden går och med den växer Liberia. Dujar under återuppbyggnadsperioden i landet genom sin verksamhet för Liberias barn och kvinnor. LDA är med och bygger upp "The New Liberia".

Svenskt bistånd till Liberia

Sverige vill ha mer fokus på fattigdomsbekämpning i Afrika. Biståndet måste effektiviseras för att målsättningarna i FNs millenniedeklaration ska uppnås och regeringen genomför nu förändringar av biståndet på olika områden. Liberia finns med bland de biståndsländer som kommer att få svenskt bilateralt bistånd. Detta stöd betyder oerhört mycket för vårt utvecklingsarbete, där vi satsar mest på utbildning och hälsofrågor. LDA anser att "utbildning är nyckeln till fred och utveckling". Med detta beslut ser LDA fram emot att utveckla sin verksamhet som kan leda till en

riktig demokrati och respekt för mänskliga rättigheter.

Verksamheten i Liberia

Vår vision fortsätter att ta form och förverkligas! I anslutning till den pedagogiska undervisningen finns hälsovård, hiv/aids-information, sport, kulturaktiviteter, fadderbarnsverksamhet samt yrkesutbildning. Målsättningen i LDA är att tillsammans med internationella organisationer medverka till landets återuppbyggnad. Våra utbildningsinsatser i Liberia måste därför fortsätta med förminskad kraft.

Examen i LDA Grassfieldskolan

Det är nu femte året i rad som elever tagit sin examen i skolan. Läsåret 2006/2007 har 74 elever i tolfte klass gjort det nationella provet. 68 elever har blivit godkända. Så klart var glädjen stor bland eleverna, deras familjer och vänner.

Det är det nationella provet som avgör om en elev får en examen eller inte. De elever som tog sin examen vill inte sluta sina studier här utan gå vidare och utbilda sig men vet inte hur detta ska kunna bli möjligt.



Grassfield School, Monrovia

Företagsbud
08-709 09 00

Här finns annonsplats
till dig som vill bli ny
företagspartner

Apropos Sales AB
08-556 328 80



Svenska gruppen "Young Adults" med ledaren Lois Hemgren, på besök i Malaga, Spanien

Alla högre utbildningar i Liberia kostar mycket pengar. LDA gör allt som går för att få färdigt byggprojektet för dem som har svårt att fortsätta på de vanliga universiteten. Var med och bidra till att ge barn, ungdomar och kvinnor ett framtida yrke!

Extra kurser som ges på yrkesutbildningscentret (Karl-Axel Vocational Training center), framförallt datakunskap, har väckt ett stort intresse för LDAs skola. Enligt planeringen för läsåret 2007/2008 ska den nuvarande yrkesutbildningen, som brukar bedrivas på eftermiddagarna, ingå i skolavgiften

för att underlätta för dem som inte har råd att bekosta ytterligare utbildning.

En ny rektor i Liberia Dujars skola

LDA har fått en ny kvinnlig rektor och har också anställt en manlig vice rektor för skolan. Vi ser fram emot ett fint samarbete i skolan och i övrig verksamhet.

Dessutom har Liberia Dujar blivit utvald som värd för den nationella workshop som hålls varje år för alla rektorer och som kommer att hållas i oktober på LDAs skolcampus. Vi ser detta som ett stort steg för LDA.

Reparation och byggarbete i två counties

Liberia Dujar Association har återigen fått stöd från Sida för att reparera en skola i Fandoh, Cape Mount County, och bygga ett annex för att underlätta för barnen från 7 olika byar att få gå i skolan där. Dessutom har LDA fått stöd för att bygga en ny skola i Gweta-mue, Bong County, för barn i 20 byar i området. Vi räknar med att byggprojektet blir klart under våren 2008. Ett stort tack till Sida som bidrar till återuppbyggande av ett sönderslaget Liberia.

**Här finns annonsplats
till dig som vill bli ny
företagspartner**

**SN Brussels Airlines
08-585 365 47**

**Stockholm
International
Rotary Club**



En typisk butiksbyggnad i huvudstaden Monrovia. I just den här säljs kläder som också sys på plats.

Kvinnorna på äldrecentret

3 dagar i veckan tar sig 25 gamla kvinnor och deras handledare till Äldrecentret i Monrovia, en stad präglad av 14 års inbördeskrig, utan regelrätta kommunikation, med bostäder som är plåtrucken. Mat finns inte alltid för dagen och vatten och el är sällan lättillgängliga. Så är livssituationen för en stor del av befolkningen och inte minst för de äldre kvinnorna som ofta förlorat både man och barn.

På centret dit alla kommer troget är stämningen varm och glad. Kvinnorna har stort utbyte av varandra och de möts

med mycken omtänksamhet av handledarna, som också besöker dem hemma. En moped skulle underlätta deras arbete enormt och står därför på deras önskelista. En del av kvinnorna har kunskaper och erfarenheter som de delar med sig av till de andra. De har redan börjat planera för tiden efter centret, t.ex. att de gärna vill skapa små kooperativ för att tillsammans kunna skaffa sig inkomster och gärna med centret som stöd. De skulle vilja inköpa en ugn för att kunna baka bröd och sälja, förutom de produkter som de f.n. åstadkommer. En ugn är planerad att inköpas. Fler symaskiner

har införskaffats och de har börjat sy både vuxen- och barnkläder. De gör dukar, tillverkar dockor och virkar fisknät.

Kvinnorna är indelade i grupper efter kapacitet och intresse. Det gäller också utbildningen i att läsa, skriva och räkna. Det går mycket långsamt för en del, men det går framåt. Hälsorådgivning sker enskilt och tillsammans. En sjuksköterska finns vissa timmar på centret och ger råd och information i hälsofrågor och tar hand om enklare problem. I övrigt får sjuksköterskan remittera till en hälsocentral, som kvinnorna sällan har råd att uppsöka.

Koh Phangan
08-642 50 40

Macsupport AB
08-44 078 08

Cyndee Peters AB



Torkning av tvätt.

Det vackert gula huset som centret hyrt och ställt i ordning består av ett stort rum, veranda, kontor och ett förvaringsutrymme. FN:s matfond försåg projektet med en del basfödoämnen (när Forum Syd till en början inte beviljade detta) och krävde ordentlig förvaring. FN fortsätter men mer begränsat och för 2007 har Forum Syd beviljat medel för måltider.

Syftet med projektet är att sätta kvinnorna i stånd att få inkomst för att kunna skapa sig en dräglig tillvaro, vilket de inte har idag. Projektet har satsat på de kvinnor över 60 år som fortfarande är tillräckligt aktiva för att kunna göra det.

Men det alltmer dominerande syftet är att påverka det liberianska samhället att se de äldres behov, planera åtgärder för dem, åtgärder som är nödvändiga för att få en mänskligt tillvaro. Vi har därför genomfört ett första seminarium för personal, organisationer och ministerier med temat "att åldras i Afrika – Liberia" som vi hoppas kunna upprepa. Dessutom vill vi göra det möjligt för personalgruppen att aktivt engagera sig i informationskampanjer.

Samarbetet med Liberia Dujar Association fungerar väl både här i Stockholm och i Liberia.

Majlis Fridén,
Svenska Kvinnors Vänsterförbund



Kvinna med visselpipa på gudstjänst.



Att bygga på framtiden

September 2007! Ganska precis 35 år sedan jag första gången satte ner min fot på liberiansk mark! Det skulle bli sammanlagt 5 år under 70-talet och sedan några korta återbesök till en bit in på 80-talet i YMCAs (KFUM) tjänst. Liberia blev på något sätt navet i mitt liv och en ny tideräkning tog vid, före och efter Liberia. Vet inte om jag satte några spår i Liberia men Liberia satte spår i mig. Så fantastiskt mycket jag fick lära och uppleva, alla barn och ungdomar som deltog i olika verksamheter, skolklubbar, mobil barnvårdsklinik, alfabetisering för vuxna, sömnads- och textilutbildning för flickor och unga kvinnor, skolbyggen, självhjälpsprojekt i landsbyar. Snabba förflyttningar mellan ytterligheter, kvällen i byn, eldar, rök, dofter och samtal med den gamle med gulnat hår och skägg, samtal om framtiden för byns unga, ett samtal fyllt av den gamles visdom. Nästa dag möte och samtal med hälsovårdsministern, samtal om framtiden och barns behov av förebyggande hälsovård, ett samtal fyllt av konstateranden om små och begränsade resurser men med vilja att utveckla. Ett lördagsmöte med ett ungt par som just fått besked om att deras spädbarn dött på sjukhuset, de behövde hjälp att frakta sitt barn till hembyn, hämtning av kroppen, en snabb färd till byn och ännu snabbare hem för att delta i cocktailparty med anledning av vicepresidentens besök!



Orwar Alnesjö

Ödmjukhet tror jag att jag lärde mig under de här åren. Så kom något emellan för Liberias folk, politisk oro, en president störtades, fasansfulla scener utspelades när människor dödades, våld som födde nytt våld, nästa president till avrättning, ”masslakt” av mestadels oskyldiga, unga och gamla, kvinnor och barn, barnsoldater, skräck och förödelse. Hur skall ett folk kunna resa sig efter detta? Hur skall barn och ungdomar kunna tro på framtiden, se möjligheter för ett bra liv? Hur skall barn och ungdomar kunna lita på vuxna? Mycket har hänt sedan min första fot på liberiansk mark men en sak tror jag har bestått – människors vilja att gå vidare, barns och ungdomars längtan efter en bra framtid. Vi har möjligheterna och privilegiet att få bistå dem i deras strävan för den framtiden. LDA är ett av verktygen vi

kan använda, lätt som en plätt är det att använda LDAs postgiro (nu kom jag dessutom på att man ju faktiskt kan lägga in en stående överföring varje månad om man använder sig av internetbank!). Det kan ju tyckas som om LDA bara bygger en massa hus men det är ju inte riktigt sant. Det är ju egentligen bara grunden till en bättre framtid för en del av Liberias barn och ungdomar som byggs och en bra grund är det viktigaste för att det som byggs på den skall bli stabilt. Ta chansen att vara med som byggare!

Orwar Alnesjö
Styrelseledamot



Transport av dricksvatten för försäljning.

Verksamheten i Sverige

Med stöd från Socialstyrelsen kan LDA bedriva hälsofrågor för organisationens ungdomar och med stöd från Socialförvaltningen tjejeverksamhet i Sverige. Verksamhetsbidraget från Stockholms Stads Kulturförvaltning är till stor hjälp för LDA.

Informationsverksamhet

LDA fortsätter med sin informationsverksamhet om Liberia och utvecklingsfrågor i utvecklingsländer. Vid slutet av året brukar vi avsluta med en stor information och workshop och en stor konsert på kvällen. Boka redan nu lördagen den 24 november för detta evenemang. Mer information om artister, föreläsare och dagen kommer lite senare.

Det ringer in snart. Ditt bidrag gör skillnad!

Med detta nyhetsbrev har vi bifogat ett speciellt brev med önskan om bidrag till barnens skolstart. Läs bifogat brev och bidra med en hundralapp för två eller fler barn. Tillsammans kan vi göra en livsavgörande insats för återuppbyggnaden av det krigshärjade Liberia. Genom att bidra till barnens utbildning och stärka kvinnornas ställning och inflytande bidrar vi till att en bestående fred kan byggas.

Ett stort TACK från
djupet av våra hjärtan!



Broad street, Monrovia



Notiser

Informationskväll

I oktober har vi en informationskväll då vi förhoppningsvis får besök från Forum Syd som besöker Liberia nu i september. Vi kommer att få information om läget i Liberia och LDAs arbete och hur Sverige ska stödja Liberia. Mer information och en speciell inbjudan kommer att skickas ut senare.

Tack för alla bidrag

Vi vill uppmärksamma några personer som har bidragit detta kvartal: "Immanuel International Church" som genom kollekt bidrar regelbundet till lärarlöner i Grassfield skola. För detta kvartal har kyrkan bidragit med över 6500 kronor. Dessutom har Anita Sundin bidragit med 5300 kronor till yrkesskolan och lärarlönerna.

Engelska Skolan i Järfälla fortsätter att bidra till vår skolverksamhet. Detta kvartal har skolan bidragit med 2600 kronor. Margaret Patane, en av LDAs beskyddare, har bidragit med 2000 kronor från försäljning av böcker. Tryggve Angel, även han LDAs beskyddare, har bidragit med 2000 kr och från Peter Hennings 40-årskalas har inkommit 1700 kr.

Vi vill också uppmärksamma Stockholms Stads Kulturförvaltning för stödet som har möjliggjort produktionen av detta nyhetsbrev.

Företagspartner och LDA-partner

LDA söker flera företags- och LDA-partners. Vet du något företag eller en enskild person som kan vara intresserad, kontakta oss gärna på 08-15 83 00 eller på vår e-postadress som är liberia.dujar@spray.se eller på marit.westling@liberiadujar.org

Besök gärna vår hemsida:
www.liberiadujar.org

Fadderbarnsprogram

Intresset för fadderbarn i LDAs skola i Grassfield växer, men det behövs fler faddrar. Ge ett barn en bra start genom att bli fadder! Det finns fortfarande många barn som behöver ha kontakt med en vuxen person. Välj ett av de många barn som går i LDAs skola. Ditt stöd syftar till att förbättra tillvaron för barnen.

LDAs långsiktiga utvecklingsprogram i Liberia är att ge barnen stöd via skolorna, så att de sedan kan klara sig vidare, när det är dags att lämna skolan i framtiden.

Det är aldrig för sent att vara med i detta program. Du kan bli den viktigaste personen i ett barns liv. Stöd ett barn. Bli fadder! Du behövs! För mer information ring 08-15 83 00 eller skicka mail på liberia.dujar@spray.se eller marit.westling@liberiadujar.org.

Medlemskap för 2007

Det är inte för sent att betala medlemsavgift för 2007. LDA är beroende av bidrag, gåvor och medlemsavgifter. En del har betalat men glömmer att skriva avsändare. Om du tillhör denna grupp, var snäll och ta kontakt med oss på kansliet. GLÖM EJ ANGE AVSÄNDARUPPGIFTER! Plusgirokonto är 90 1847 - 4. Du betalar 200 kr för enskild och 400 kr för familjen. Vi bifogar en inbetalningsblankett. Du är en viktig person i detta arbete. Du behövs!

Stöd till bygget

Glöm inte bort vårt byggprojekt - Technical College! Det kämpar vi med tills det blir klart. Detta yrkesutbildningscenter har stor betydelse för framför allt ungdomar, flickor och kvinnor. Mer pengar behövs för att fortsätta med byggprojektet. Bidra med en frivillig summa till projektet! Var med och bidra till bygget!

Liberia Dujar

Tegelviksgatan 40

116 41 Stockholm

Tel: 08-15 83 00

Fax: 08-15 83 00

liberia.dujar@spray.se

www.liberiadujar.org

PG 90-1847-4

Fakta om Liberia

Liberia är ett av världens fattigaste länder. Inbördeskriget slutade 2003 men Liberias befolkning lever fortfarande under mycket svåra omständigheter och återuppbyggnaden av landet kommer att ta lång tid. Liberia har nu en ny regering ledd av president Ellen Johnson-Sirleaf, Afrikas första kvinnliga president. Liberia behöver allt stöd som kan underlätta presidentens arbete att bygga upp landet, framför allt stöd direkt till Liberias folk. Sedan 1997 har Liberia Dujar arbetat i Liberia och stödjer landet genom att återuppbygga statliga skolor på den liberianska landsbygden.

Text: Lois Hemgren

Textredigering: Britta Schmidt och Marit Westling

Layout: Fredrik Nytomt

Tack till: MacSupport, Edsel Smith för tryck av detta nummer, Företagsbud för leveransen av nyhetsbrevet.

Tack till alla som hjälper till på olika sätt i vår verksamhet!

**Mälarstrand
Reklambyrå
08-615 10 60**

**KGM
Datadistribution AB
08-726 56 00**

**Gempi AB
08-579 709 00**